

400岁化香树与千年石头寨相守相望

是我省最古老的化香树,承载了当地人的儿时记忆,也见证古老苗寨的历史变迁

你好 树先生



扫码看视频

化香树是一种速生树种,耐干旱瘠薄,萌芽性强,但很难长成参天大树。而在湘西土家族苗族自治州花垣县打岱村的一座千年石头苗寨里,却长出了一棵具有400多年历史的化香树,其粗壮、古老、挺拔均属湖南之最。11月22日,三湘都市报记者来到这里,一探究竟。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 李成辉



位于湘西花垣县打岱村的化香树。

化香树与石头寨相守相望

青山含笑意,古树系乡愁。打岱村村干部石成明颇为感慨地说:记得我们小的时候,没有其他地方去,只能在寨子里到处嬉戏,尤其喜欢围着化香树玩游戏,比拼爬树技巧,大家很开心也很快乐。现在很多童年玩伴都外出务工了,每次看着这棵化香树,心里的那些美好回忆就会油然而生,很想念那时候的日子,也很想念大家。

化香树与石头寨相守相望,又相得益彰。打岱村支书隆国江告诉记者,打岱村以石头寨而闻名,是中国艺术摄影家协会摄影创作基地,很多游客慕名而来,也对古树群尤其是化香树产生了浓厚的兴趣,纷纷打卡拍照,化香树成了村里的一张靓丽名片。

游客多了,大家怕古树遭到破坏,又委派专人巡逻保护,当地林业局也经常前来监测古树生长情况,为其健康保驾护航,让百年古树不断潜入更深的梦境,寄托更远的相思,承载更美的乡愁,造福更多的群众。

是我省最古老的化香树

打岱,苗语意译,“打”是大,“岱”是宽厚,村子因座落在打岱山附近而得名。走进打岱村石头寨,迎面便是曲径通幽的石板路,形状迥异的石屋楼群,一片古树群以迎客的姿态挺立其间,古村高超的石系建筑水平及大自然的鬼斧神工,令人叹为观止。

打岱村距今已有千年历史,民居以石质结构建筑为主,有少部分现代建筑,现存少量明、清代建筑和民国时期建筑。因此获得“中国第一石头村”“苗族文化活化石”“建筑界璀璨明珠”等美誉。除了石头建筑,村里最让人瞩目的还有这棵化香树。

据了解,这棵化香树周长有3米,高度达40米,是湖南省最粗壮、最古老、最挺拔的一棵化香树,具有重要的历史文化、生态景观和经济价值。湘西土家族苗族自治州林业局总工程师彭险峰说,它不仅见证了打岱村400多年历史的沧桑变化,也见证了打岱村从贫困村到脱贫摘帽,再到昂首阔步走向乡村振兴的光辉历史。

湘阴虞公港码头主体工程春节前完成施工



扫码看视频

三湘都市报11月22日讯 11月22日,在湘阴县三塘镇湘江大桥下游16公里处,虞公港一期工程项目现场港区内,码头建设如火如荼进行着,现场塔机林立,施工车辆来回穿梭。据悉,该项目预计在春节前完成码头主体结构的施工。

湘阴虞公港一期工程项目位于湘阴县三塘镇湘江大桥下游16公里处右岸,处于湘江入洞庭湖和湘资沅澧“四水”交汇处,往南距长沙霞凝港69公里,向北距岳阳城陵矶87公里。

项目是湖南水运发展规划中打造“一枢纽、多重点、广延伸”港口体系的重要组成部分,也是全省地理条件最为优越的内河港口,拥有独特水运区位优势。总投资约12.95亿元,将新建3000吨级泊位4个,码头共使用岸线522米,设计年吞吐量990万吨。

记者了解到,截至目前,该项目上游泊位的面层混凝土浇筑已经全部完成,目前正在进行护栏安装施工,上游泊位整体施工进度已完成90%。下游泊位的预制面板安装已经全部完成,现在开始进行面层混凝土浇筑及皮带机栈桥的施工,下游泊位整体施工进度已达80%。

据介绍,湘江航道虞公港项目分三期进行,到2027年底,虞公港还将全面建成12个泊位和集疏运体系,港口通过能力达到2800万吨,形成规模化、现代化、综合型多式联运枢纽港。

作为“强省会”战略中重要水运交通枢纽工程,该项目建成后将有效降低企业运输成本,助力湘阴发挥出港区独特水运区位优势,减轻岳阳港长江岸线生态压力,完善岳阳港综合性港口功能。届时,长江黄金水道向湖南内陆延伸近100公里,不仅可补齐省会长沙的水运短板,弥补长株潭地区距离城陵矶港较远的缺陷,还能便利益阳、常德等周边地区物流在虞公港集散,促进长株潭城市群与长江经济带的无缝对接和融合。

■文/视频 全媒体见习记者 王翊玮 通讯员 田尧江

经济信息

农行湖南娄底分行:小硬币传递大温情

近日,一位年迈的老大爷拎着三个沉甸甸的塑料袋来到农行娄底分行涟源桥头河支行,十分忐忑地询问工作人员:“硬币能在这里换吗?”

工作人员听后,急忙示意老大爷坐下。经过仔细询问得知,老大爷长期在家务农,近些年跟随儿子在广东生活,最近刚从广东返乡,平日里省吃俭用,将儿女不用的硬币收集到一起。由于数量多担心在大城市兑换不方便,索性将硬币从广东背回了家乡。

“这些硬币都是钱,是我一分一角积攒的,特地从广东背回来,看能不能兑换。”老大爷向工作人员询问。由于时间较长,硬币上沉积物多,很多无法直接辨认。看到眼前三大堆一分、两分、一角、五角的硬币,工作人员告诉老大爷:“大爷,您放心,我们会严格按照人民银行规定的兑换标准,应兑尽兑。您坐在这里看我们清点,清点好后,我们会兑换给您。”

网点工作人员当即找来毛巾、刷子、剪刀等工具开始清理硬币,柜面经理、大堂经理、内勤行长齐上阵,耗时三个半小时,完成清理并分类包装两千余枚残损硬

币,共计为老大爷兑换191.5元。

临近中午,担心老大爷肚子饿,网点工作人员还特地准备了面包、煮鸡蛋和热茶。

为群众兑换硬币,残损币是该行践行金融服务为民的一个缩影。长期以来,该行坚持“以人民为中心”的发展思想,持续提升金融服务质效,打造“浓情暖域”服务品牌,着力解决好人民群众急、难、愁、盼问题,不断满足人民群众多样化的金融需求,用实际行动服务百姓美好生活。

■孙雄武

农行衡阳分行举办“奋斗新征程 当燃正青春”迎新活动

11月18日晚,农行衡阳分行举办“奋斗新征程 当燃正青春”迎新活动,近600名员工及家属欢聚一堂,共抒爱国爱行之情。

一、创新品牌,开展主题活动

近年来,农行衡阳分行高度重视青年工作,创新“青雁·奋飞”团委品牌,开展六大主题系列活动,切实把新时代青年工作做实做细。锤炼青年骨干,组建“青年突击队”,着力培育一批有理想、敢担当、肯奋斗的青

年先锋;开展“新员工引航计划”“客户经理培训营”,突出老带新传帮带,为青年员工提供一对一、一对多的长期结对指导。

二、致敬榜样,传承模范精神

本次迎新活动意为为新入行员工们翻开崭新的人生篇章,将青春绽放在农行。活动由“当”“燃”“青”“春”四个篇章组成,生动诠释了农行衡阳分行老、中、青三代员工用心用情服务客户、为地方经济贡献力量的担当和奋斗精神。

特邀全国劳模、农行退休干部许美兰以及优秀员工代表现场分享奋斗故事,点燃了全行员工的激情,鼓舞了全行员工的斗志。

三、凝聚力量,促进业务发展

活动期间,由员工自编自导自演的“歌舞剧、快板、小品、音乐诗”等15个节目,不仅给新入行员工带来了满满的仪式感,更展现了衡阳分行薪火相传的奋斗基因。活动以“现场+直播”的方式开展,线上线下近4万观众观看。演出最后,现场观众通过线上投票方式评选出衡阳县支行《红日》、衡东县支行《传承》、高新支行《话说新青年》三个“最受观众喜爱节目”。

■谢琼 王慧娴 谢祎